

在荒甸之走

斜风。细雨。马铃。叮当，叮当，叮当，叮当……我们紧跟着一串清脆的马铃，步入了苍山云弄和沧浪两峰之间这块开阔的草甸。

那是一群群的牦牛，它们安祥自得地吃草。我搜肠刮肚，只能用这个词语来容得出它们的意志，那就是安祥自得。

风住了，雨终于也停了。确切地说是只停了片刻，跟着又重新下了起来，只是小了许多，绒绒的，像是牛羊身上的碎毛，星星点点地飘上了天空。

风住了，雨终于也停了。确切地说是只停了片刻，跟着又重新下了起来，只是小了许多，绒绒的，像是牛羊身上的碎毛，星星点点地飘上了天空。再之后终于停了。不多时，天空透出了几分光亮，一下子让视野变得更加开阔起来。



杨益林，男，1974年出生于宾川县平川镇益谷村安石桥自然村，自幼喜欢吹呐，14岁开始独立为村人吹奏响应应事，2013年被评为平川唢呐非物质文化遗产传承人。

杨益林：像说话一样吹唢呐

又凡

正是仲春，走过村口三棵绿茵如盖的槐树，走过槐树下闲坐的人们，再往里走上走二三百米，就是杨益林的家。

微甜而回味的糯米香泡上来，杨益林微笑着讲起了唢呐和唢呐的故事。

杨益林1974年出生于宾川县平川镇益谷村安石桥自然村，平川镇藏在宾川县的深山里，是一个山青水秀的山间小平坝。

人家不教，杨益林就偷偷地学，一是自己琢磨着怎么吹得像，二是偷偷看老师傅的手法，一来二去，竟也能吹个大概。

果新娘子出门时回头吹一盅间认为会带来离婚等厄运。杨益林很生气，决定不吃饭地走，于是起身吹起了长号，直往门外走去。

就这样，杨益林以吹得好和诚信，赢得了四乡八邻的好评，一年中总有半年，是在外面给人家“应事”，应事的费用，也从最初的3.6元增加到现在的360元。

值得一提的是，杨益林把原来的《离娘调》和平川的《埂子调》融为一体，就是今天的《离娘调》，还带出4个可以独立应事的徒弟。

你就怕别人学会你的手艺抢了你的饭碗？面对这样的问题，杨益林笑笑说：“怕什么？别人学会了也没有我吹得好，何况我是传承人，身上有传承的责任。”

全民动员 全民参与 坚决打赢洱海保护攻坚战

中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅 欢迎广大网友关注大理时讯新浪微博

2018年5月7日 星期一 2018年5月7日 星期一 农历戊戌年 三月二十二 阵雨 13℃ ~ 24℃ 第1106期 编辑/陈曙娟

全市旅游市场秩序整治有力 旅游监管机制初见成效

自2017年4月以来，我市创新工作模式，加大旅游市场整治力度。目前，全市旅游市场秩序整治工作取得阶段性成果。

为切实做好旅游市场整治工作，我市根据《云南省旅游市场秩序整治工作措施》，成立以市长任组长、分管副市长任副组长。

同时，我市以实施税控系统试点工作为切入点，从去年8月3日开始率先在全市各大型涉旅商店安装智能税控POS机系统。

在旅游市场秩序整治中，我市从清理不合理低价游和定点购物，斩断灰色利益链入手，规范旅行社经营行为。

整治工作开展一年来，我市共处罚旅行社门市部17家次，查处违法违规导游61人次。

4月26日，大理市“平安家庭”创建工作推进会召开，总结2017年的工作并安排部署2018年度创建的工作。

市政府九届十八次常务会议召开 杜淑敢主持

5月5日，市委副书记、市长杜淑敢主持召开市政府九届十八次常务会议，传达学习近平总书记重要讲话精神。

会议指出，下关城区环卫作业市场化运作，有利于整合社会资源，增加公共服务供给，降低政府管理成本。

会议强调，大理古城至下关截污干管是海西片区主要污水收集和输水干管，对海西片区截污治污起到关键作用。

三月街民族节赛马大会圆满落幕 骑手余学文和赛马“春城骠王”再获冠军

5月4日，大理三月街民族节“洱宝·木瓜汁杯”赛马大会暨大理白族自治州第二十二届少数民族传统体育运动会圆满落幕。

在万众瞩目的“马王”奖角逐中，骑手余学文和他所驾驭的赛马“春城骠王”凭借连日来出色的发挥和优异的成绩，成功夺冠。

余学文表示：“今年还能拿到‘马王’奖，感到非常激动。今年参赛队伍增多，各个队实力都非常强，压力很大。

4月26日，大理市“平安家庭”创建工作推进会召开，总结2017年的工作并安排部署2018年度创建的工作。

我市切实推进“平安家庭”创建工作

以保障家庭平安的工作网络为依托，夯实基层基础，加强宣传和服务，以家庭的小平安促进社会的大平安。

我市将通过创建活动争取全市90%以上的家庭达到创建标准，巩固州级“平安家庭”示范村创建成果。

会上，“两区”、各乡镇向市妇联负责人递交了2018年度“平安家庭”创建目标管理责任书。

郭鸣昌 摄影报道 李俊波 摄影报道

大理市第二期「开票有喜」

发票摇号活动揭晓

4月27日,大理市第二期“开票有喜”发票摇号活动在州群艺馆举行,现场抽取10名幸运获奖者。其中,一名消费者获10万元大奖。

本次发票摇号活动由市政府主办,市国税局、大理经济技术开发区国税局、大理旅游度假区国税局、大理市电视台、“智慧大理”手机台承办。现场摇号活动在公证人员的监督下,通过“好运红包墙”“好运我传递”“好运滚滚来”“幸运彩球赢大奖”4个环节,200名场内奖获得者中,依次抽取此次活动的三等奖4名、二等奖3名、一等奖2名和特等奖1名。最终,120号幸运消费者获得了10万元大奖。

发票摇号活动现场,在充满喜庆的白族音乐中,大理佳利艺术团表演的白族舞蹈《赫斯果秋》拉开了此次活动的帷幕。活动中还穿插了市国税局表演的舞蹈《税悦情》,大理佳利艺术团表演的舞蹈《阿克哩》和歌曲《苍山歌声永不落》等节目,并设置了知识问答互动,普及税法知识。

大理市发票摇号活动每个月设置一期,每期从场外800名幸运者中随机抽取场内入围资格200名,参加场内“发票摇号”电视栏目录制。第二期摇号活动的发票录入已经开始,录入时间为4月1日至6月31日。

记者 彭黎明

市委宣传部到永兴村开展“三清洁”活动

4月26日,市委宣传部联合挂钩单位喜洲镇永兴村开展“三清洁”活动,进一步改善城乡环境,防止雨季来临之后沟渠污染物流入洱海,营造“三清洁”常抓不懈、洱海保护人人参与的良好氛围。

当天,市委宣传部、喜洲镇永兴村村委会党员干部对永兴村排洪沟、排污沟、进村道路、村路环境进行集中清理整治。活动在一片繁忙中井然有序开展,扫地的,清理河道的,清运垃圾的,大家分工合作,干劲十足,美丽乡村建设、洱海保护治理等意识在“三清洁”活动中得到进一步提升。

永兴村作为大理州内面积最大的行政村,由13个自然村、15个村民小组组成,村内有十多条入湖沟渠,“三清洁”任务重,同时对洱海保护的作用也举足轻重。长期以来,永兴村把洱海保护治理“七大行动”、城乡环境综合治理等工作作为工作中重中之重,并不断创造佳绩。其中,上兴庄自然村获州级新农村示范村,巍崑回自然村获市级新农村示范村殊荣,下兴庄自然村正在申报美丽乡村建设示范村,永兴村在“三清洁”、洱海保护治理工作中较好地起到排头兵和引领示范作用。

长期以来,市委宣传部与挂钩单位永兴村保持高度密切配合,在推进“三清洁”工作常态化发展的同时,不断重视“三清洁”工作与美丽乡村建设、洱海保护治理等各项工作的联合推动。永兴村党总支书记段兴祥介绍,“三清洁”在永兴村基本实现常态化开展,除日常严格落实门前三包责任制、每个自然村专门安排保洁人员每天进行日常清理之外,还保证每个星期进行两次大扫除等大型清扫活动。以在村内看不见垃圾为目标,切实推进“三清洁”取得实效,不断夯实洱海保护治理各项工作基础。

记者 张益秋

州市部门联合开展阳南溪汛前河道集中清理整治活动

为认真贯彻落实洱海保护治理“七大行动”和“河长清河行动”,4月26日,州市部门联合对下关镇阳南溪集中开展汛前河道清洁整治活动,彻底整治环境卫生,有效减轻洱海污染负荷。

由于阳南溪沿岸路段较长,流域人口密集,过往车辆较多,乱丢乱扔垃圾现象严重。此次河道清洁整治活动采取分段、分工负责的方式开展,参加活动的人员分成5组,分别对阳南溪入湖口至大丽路阶段、大丽路至西环线即新世纪花园、西环线至荷花立交桥(金水楼台小区内)、荷花立交至源头、

记者 王淑云

大理镇电子商务公共服务站成立

4月26日,大理镇电子商务服务站正式成立并入驻大理州阳光森林生态农业旅游观光园。这是我市振兴乡村经济的重要举措之一,标志着我市电子商务公共服务站已开始向乡镇渗透发展。

大理州阳光森林生态农业旅游观光园内,鲜花盛开,花香满园,露营帐篷如同星星散落在绿色草地上。在农产品展示厅内,玫瑰花美容食品系列、牛蒡保健品系列、绿色休闲食品系列和土鸡蛋、土杂粮、土特产等琳琅满目,这些农产品在生态农业旅游观光园展示,是生态农业与乡村旅游的有机融合。

大理镇电子商务公共服务站实体店体验店负责人柳立清介绍,通俗地讲,这是一个互联网

农村淘宝服务站。阳光森林园艺专业合作社作为生态农业、旅游观光基地,面积在2000亩左右,下一步将与旅行社合作,把阳光森林生态农业、旅游观光基地打造成大理的第一个生态农业和乡村旅游基地。

大理镇电子商务服务站采用政府主导、企业运营、公益为主、市场为辅的运作方式,整合企业、市场经营户、创业青年等分散资源,发展农村电子商务,推动农村经济发展,促进农民增收。大理镇国有资产经营有限责任公司董事长、总经理李建明介绍,大理镇电子商务公共服务项目是云南省商务厅兴滇富民三年行动计划的子项目,我市去年选取太邑乡作为大理市的试点,经过一年的试点,取得了不

错的成绩。今年年初,大理市在各个乡镇进行了推广,共有10个乡镇参与,大理镇第一家完成项目建设。

目前,乡镇一级的电商比较分散,主要以个体经营为主。农民的农产品主要由零散的收购商到田间地头去收购,农产品价格波动较大,无法实现利润最大化,有时甚至会出现亏损。李建明介绍,大理镇电子商务公共服务站的主要任务就是联系大理镇辖区内的企业和种植大户,把他们的产品统一放到平台上进行销售,拓宽他们的经营渠道,最终实现农民增收致富的目的。通过项目实施,把辖区的农业产业与电商、生态农业、生态旅游结合起来,最终实现农业产业发展。 记者 彭黎明

我市多部门在喜洲镇联合开展“三清洁”活动

4月28日,州邮政分公司、市农业局、大关三中、喜洲镇河矣江村党总支及其下设支部联合在喜洲镇河矣江村开展“三清洁”环境卫生整治活动。

活动当天,各单位党员干部职工与当地村民带上扫帚、铁铲、钳子、箩筐、簸箕等清扫工具,对河矣江村村内道路、卫生死角、垃圾堆放点进行清扫。同时,为了在汛期来临前清除河道、沟渠内的垃圾,

确保不让一滴污水流入洱海,大家还对河矣江村河道内的漂浮物、废弃物进行打捞。活动现场,干部群众们的捡拾垃圾,有的割除杂草,有的搬运杂物,有的清除淤泥,一派热火朝天的热闹景象。经过大家的努力,河矣江村道路变得干净整洁,道路周边环境得到进一步改善,生活垃圾和建筑垃圾得到了及时清运,消除了垃圾流入洱海的隐患。 记者 李俊波



三月街民族节日期间,州市监管部门加大宣传力度,加强中药材市场监管。通过为群众开展中药材鉴别、咨询服务,严厉打击制假售假中药材经营行为,确保市场安全规范有序,保障消费者权益,促进市场购销两旺。 记者 王淑云 摄

下关镇取缔库塘非法养殖保障清水入湖

4月27日,下关镇对刘官厂村委会北经庄自然村库塘非法养殖行为进行取缔,恢复库塘蓄水灌溉功能,保障库塘清水流入洱海。

从2016年开始,下关镇按照治理保护洱海生态环境、减轻农业面源污染、有效改善入湖水质、建设资源节约型和环境友好型社会的目标要求,制定清退库塘养殖工作实施方案,对辖区内的库塘养殖进行全方面清理取缔。2017年1月30日前,全镇辖区内11个库塘全部按要求进行清退及经费补偿。

近日,下关镇综合联动执法队在巡查过程中发现有个别取缔养殖后的库塘有私自养鱼行为,经核查情况属实。随后,下关镇和刘官厂村对相关养殖户下达整改通知书,要求立即整改。整改期限到期后,下关镇组织执法人员对库塘进行取缔,并按相关要求追究责。下关镇分管领导表示,下步工作中,下关镇将继续开展巡查,发现库塘养殖行为立即制止取缔,并按照相关规定进行处罚,确保库塘清水入湖。 记者 郭鹏昌



服务群众最亲最实 落实工作最快最佳

三月街中药材市场琳琅满目应有尽有

在百姓眼中,三月街的地方特色永远都会让人惊叹不已,而中药材区是月街的一大特色,也是月街最繁荣的市场之一。

市民杨先生在三月街转了一圈,感觉今年的中药材区相比往年场地更加宽敞、秩序更加井然。他说,每年都要采购一些药材回去,价格总的还是比较合理。这次他买了一点白附片,品质很好,价钱便宜。大理三月街越办越好,现在地点比较宽敞,好逛好买。

冬虫夏草、人参、三七、苍山贝母、天麻、鹿茸、黄芪、红花、当归、菖蒲……浓浓的药香沁人心脾。许多药材摊点的老板看起来都很眼熟,他们来赶月街、卖药材,已不知多少年。来自巍山永建的中药材商社绍雄到三月街卖药材已经30年了,他赶的不仅仅是月街,更是一种情结。他说:“我15岁开始赶月街,现在我有45岁,药材生意已做了30年,我们的中药材是从成都荷花池进的,有150多个品种。每年来三月街销售收入有时6、7万元,有时10多万元,今年第一天就卖了7千多元了。”

三月街中药材区不仅吸引了大理州内各县市药商,还吸引了文山、丽江西川等地的商贾前来展销,各种药材应有尽有。云南文山同根公司销售经理吴先生认为,三月街为商家提供了一个很好的销售平台。吴先生说,他是文山州的三七种植户,总面积有1千亩左右,今年是第5年来展销,这几年的销量都很好。文山三七不错,降血压、降血脂,希望把文山三七卖到全世界去,让更多的人知道和使用。

为保护消费者权益,我市相关部门加大市场监管力度,严厉打击制假售假行为,确保三月街中药材市场一年更胜一年。

记者 王淑云

首届大理清真美食文化节精彩纷呈



4月30日,2018大理三月街民族节首届大理清真美食文化节在大理镇南五里桥村拉开帷幕。来自昭通、巍山、永平及大理市的回族商家云集这里,展销清真美食,弘扬清真美食文化,成为广大群众欢度民族节、逛月街、品美食的又一好去处。

南五里桥村是全国文明村,省级民族团结进步示范村,全州经济发展、民族团结、和谐宜居的美丽乡村。近年来,随着经济社会发展,南五里桥村大力发展清真美食文化,形成了独具特色的清真美食一条街,为繁荣地方经济、增加群众收入作出了积极贡献。

4月30日至5月6日,三月街民族节第十七届书市在大理古城新华书店举办。此次书市旨在丰富三月街民族节文化活动内容,繁荣文化市场,满足节日期间人民群众文化生活需求,倡导全民阅读,营造全社会良好的阅读氛围。 记者 自然 摄

此次大理清真美食文化节由大理电视台、大理镇政府主办,大理电视台农业生活频道、大理镇阳和村委会南五里桥村承办。作为2018大理三月街民族节分会场,首届清真美食文化节的举办,为民族节期间的经贸活动注入了新的活力,实现扩大开放、促进交流、弘扬文化、发展经济、推动和谐的目的。

据了解,此次大理清真美食文化节共有来自昭通、巍山、永平及大理市的近100家回族商家参加,主要依托南五里桥村的区位优势 and 三月街民族节,着力打造清真美食文化,丰富广大群众的节日

文化生活。在清真美食一条街上,昭通特色小吃、清真卷粉、凉鸡米线、伊香鸭脖、麦芽核桃糖、腊鹅、乳扇、蜜饯等清真美食琳琅满目,不少商家门口挤满了前来选购和品尝美食的人群,到处是一派喜庆热闹的景象。

在当天的开幕式上,南老体协艺术团、巍山县晚霞艺术团、南五里桥学校、官庄青年文艺队及大理大学艺术学院的张春云、侯文英、大理著名歌手杨洪强表演了精彩的文艺节目,为首届大理清真美食文化节助兴,营造了浓浓的节日氛围。 记者 杨 辉 摄影报道

讲文明树新风 抓落实促发展 公益广告

保护洱海

实现人与自然的和谐发展

三月街民族节第十七届书市

4月30日—5月6日

全场图书九折优惠

欢迎选购

第二届春风大雅——大理三月街民族节名家画大理中国画作品展举办

4月26日,由州文化体育局、民进大理市委、九三学社大理市委主办,州文化艺术研究所、州文物管理所、州图书馆、州美术家协会国画艺委会、大理双兴科技开发有限公司承办的第二届春风大雅——大理三月街民族节名家画大理中国画作品展在州图书馆开展。

此次展览以“春风大雅”为题,历时半个月(4月26日—5月10日),旨在繁荣、推动、提高大理美术创作水平,进一步宣传大理,展现大理实干兴业的风貌,展示大理文化灿烂之笔,不断提高大理美誉度、关注度和文化力,丹青绘大理画卷,翰墨写大理华章。此前,承办方邀请十多位

国内知名画家来大理写生、创作,用精彩的笔墨描绘大理的美景和风土人情,为脱贫攻坚、绿色发展、跨越发展、乡村振兴留下文化艺术的采风,为文献名邦大理加快文化强州步伐助力,并于三月街期间展出,提高大理的知名度和美誉度,营造浓浓的节日文化艺术氛围。

此次展览共展出国画作品80余幅,既有中国美术家协会会员宋时友、周选桂、王东方、李翔等的作品,也有大理和云南本土画家的作品,题材广泛、风格多样又极具时代风貌。作品具有鲜明的民族特色,富有浓浓的大理乡土气息,给人一种视觉的震撼和美的享受。 记者 杨 辉